

Voluntarios de la División Azul infligen grandes pérdidas a los rusos Las vanguardias germano-españolas frustraron una añagaza soviética

BERLIN, 30.—Las fuerzas soviéticas han intentado nuevamente ayer, como en días anteriores, romper las posiciones alemanas del Sur del lago Ladoga. Los soldados alemanes, en colaboración con los VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL ESPAÑOLA, rechazaron a los asaltantes soviéticos, a los que fueron ocasionadas grandes pérdidas. Parte de los soldados bolcheviques vestían uniformes alemanes, pese a lo cual no lograron burlar la vigilancia de las vanguardias germano-españolas, que reconocieron a sus enemigos cuando intentaban penetrar en el interior de las trincheras a favor de la obscuridad del crepúsculo.—(EFE).

Más de 61.000 muertos e importante armamento perdieron los bolcheviques en la Staraya Rusa

NUEVA YORK, 30.—UN MENSAJE DE RADIO ARGEL CAPTADO AQUÍ ANUNCIA QUE LA MARINA BRITANICA HA DES-EMBARCADO EN SFAX (TUNEZ).—(EFE).

LONDRES, 30.—EN EL ALMIRANTAZGO NO CONFIRMAN NI DESMIENTEN LAS NOTICIAS QUE HABLAN DE UN DESEMBARCO NAVAL BRITANICO EN SFAX.—(EFE).

En Croacia fué aplastada una revuelta comunista

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 30.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

“En el frente de la cabeza de puente del Kuban y al SO. de Wyasma, han fracasado los nuevos ataques enemigos. Solamente al SO. de Wyasma el enemigo ha perdido 27 tanques. En la batalla defensiva al Sur del lago Ladoga, nuestra infantería, combatiendo con heroísmo, se ha distinguido una vez más en el curso de duros combates a corta distancia, y han rechazado a las masas de ataque soviéticas, manteniendo todas sus posiciones. En el distrito de Staraya Rusa, un Cuerpo de ejército alemán ha rechazado en duros combates, que han durado varias semanas, todos los asaltos del enemigo, con lo que se ha conseguido un gran éxito defensivo. En este sector los soviets han perdido desde el 23 de febrero pasado 61.460 muertos, 2.978 prisioneros, 293 tanques, 26 cañones, 806 ametralladoras, 223 lanzagranadas, 206 cañones antitanques y 1.036 revólveres automáticos. En los combates de la cabeza de puente del Kuban se ha distinguido nuevamente la infantería rumsa. El enemigo ha efectuado nuevamente ayer violentos asaltos contra diversas posiciones germano-italianas del frente tunecino, sin poder conseguir rotura alguna de nuestra línea, que era lo que perseguía. Con una actividad incansable, la aviación alemana ha apoyado el combate defensivo germano-italiano. Aviones alemanes han atacado día y noche un convoy enemigo frente a la costa septentrional de África del Norte, y según las informaciones de que se dispone hasta el momento, han sido alcanzados directamente tres barcos mercantes. La noche última, aviones británicos han atacado varias localidades de la Alemania occidental y la capital del Reich. Han lanzado bombas explosivas e incendiarias, especialmente sobre Bochum y algunos barrios de vecinos de Berlín. Veintisiete bombarderos enemigos han sido derribados. Aviones rápidos alemanes han lanzado de día un ataque, coronado por el éxito, contra una ciudad del litoral meridional de Inglaterra. En cooperación con tropas italianas y croatas y en combates que han durado varias semanas, las tropas alemanas han batido y desorganizado un movimiento de revuelta comunista provocado en Croacia meridional por la URSS. Pese a las malas condiciones atmosféricas y a la naturaleza montañosa del terreno que impedía con su carencia de carreteras los desplazamientos de nuestras tropas, los sublevados fueron derrotados en el curso de cruentos combates, y nuestras unidades se han apoderado de importantes cantidades de material de guerra. Solamente reducidos e insignificantes grupos de rebeldes comunistas han logrado huir y refugiarse en las altas regiones montañosas, inaccesibles prácticamente.”—(EFE).

Una hechicera a la cárcel

Vendía amuletos de lata a 85 pesetas

BILBAO, 30.—La policía ha detenido a una mujer que se dedicaba a echar las cartas y a embaucar a sus clientes, a los que explotaba con la venta de amuletos y bebedizos. En el momento de la detención se estaban consultando dos señoritas bilbaínas que fueron multadas fuertemente. La “hechicera” confesó que todo su arte se reducía a una superchería con la que se procuraba el modo de vivir. Vendía amuletos hechos de latón en forma de herradura al precio de 85 pesetas.—(CIFRA).

Un lobo atacó a un campesino en Cabalar

EL FERROL DEL CAUDILLO, 30. En Cabalar (Capela) un lobo atacó al campesino Manuel Meizoso Calvo, que sostuvo una lucha con la fiera. A las demandas de auxilio de Meizoso acudió el vecino José Calvo Formoso, quien iba armado de una escopeta e hizo fuego varias veces, consiguiendo dar muerte al lobo.

Medida generosa y cristiana

En virtud de un Decreto del Caudillo que aparecerá mañana en el Boletín Oficial del Estado, numerosos reclusos empezarán a gozar de los beneficios de la libertad condicional. Ha adoptado el Caudillo esta generosa y cristiana medida en uso de sus prerrogativas, espontáneamente, en un momento en que por nadie era esperada esta determinación, y sin que para ello haya mediado la presión de la calle, como sucedió siempre en las amnistías concedidas por los Gobiernos democráticos. Se trata de una medida que responde al alto espíritu de generosidad cristiana que preside todas las determinaciones del nuevo Estado y a los sentimientos del Caudillo que ha mirado siempre a todos los españoles como participantes en una suprema tarea nacional. No es la primera vez que el jefe del Estado ha dado amplias pruebas de este generoso concepto de la justicia. Son muchos los reclusos que han conocido ya los beneficios de la libertad condicional, y otros muchos gozan de las ventajas que una nueva reglamentación de la vida penal, imprregnada de un sentido profundamente humano y español les proporciona. El Caudillo quiere reintegrar a la comunidad nacional a gran número de españoles que fueron accidentalmente separados de ella por exigencias de la justicia. La Patria necesita del esfuerzo de todos sus hijos, y muchos de los que por su pasada conducta, influenciada por el error, han vivido alejados de las inquietudes y esfuerzos nacionales van a ser reincorporados al seno de la comunidad española para que colaboren en la gran empresa de fortalecerla y engrandecerla. Ahora el Estado se siente fuerte hasta el punto de poder adoptar una medida de esta naturaleza que no sería posible en una sociedad carente de un poder firme y respetado. Esta es quizá la mejor prueba de la fuerza moral de la victoria. El nuevo régimen no tiene nada que temer. Vive seguro de su fuerza moral y material. Por eso puede mostrarse generoso y ofrecer al mundo una prueba más del hondo sentido cristiano de sus leyes y de sus actos.

Libertad condicional a los condenados por delitos de rebelión a penas que no excedan de veinte años

La Cámara británica prorrogó el régimen de excepción para la India

Amery declaró que aunque las divergencias sean profundas, podrá hallarse una solución

LONDRES 30.—Se ha celebrado en los Comunes un nuevo debate sobre la India, basado en varias mociones del Gobierno para pedir a la Cámara la prórroga por doce meses más del régimen de excepción aplicado en 1939, poco después de empezar la guerra y como consecuencia de la dimisión de los Gobiernos formados por miembros del Congreso Panindio, a las provincias de Bombay, Madrás, Bihar, Noroeste, provincias unidas y provincias centrales. El secretario de la India, Mayor Amery, declaró que, aunque las divergencias sean profundas, aun podrá hallarse, a su juicio, una solución.

“Gandhi—dijo—interpretó la misión de Cripps en la India como un llamamiento de angustia y no pudo engañarse acerca de la naturaleza del conflicto que provocaba. Por otra parte, la causa aliada toda ella ha contraído una deuda de profunda gratitud con los indios miembros del Consejo Ejecutivo del Virrey, cuya rápida y resuelta decisión de detener a los organizadores del movimiento, detuvo la rebelión. Sería ahora difícil pensar en concesiones, sin tener seguridades más explícitas y garantías eficaces de un cambio completo de actitud y de conducta por parte de los que tanta pena han causado en la India y que aun podría hacer correr tan grande peligro a la causa aliada toda, en las operaciones futuras de que la India ha de ser la base.”

Intervinieron varios diputados, y a continuación el primer ministro adjunto, Attlee, quien, en particular, manifestó: “Queremos el gobierno de la India por los indios, pero no por una persona o por un grupo de personas. Como democrata, soy opuesto a la dictadura de un hombre con fama de santidad, lo mismo que a la de uno a quien tache de gran pecador. Seguimos dispuestos, cuando se presente ocasión favorable, para ayudar a nuestros amigos indios a encontrar la solución de sus problemas”. La Cámara aprobó la prórroga por un año del régimen de excepción en las seis provincias antes citadas.—(EFE).

CANTAMOS: Porque nuestra alegría exalta el triunfo militar de España en la primera batalla contra el comunismo.

CANTAMOS: Porque recordamos con júbilo a los que llevan a cabo la primera empresa exterior de nuestro tiempo en las bárbaras estepas rusas. En el “Día de la canción” cantamos la marcha hacia la nueva alborada.

MADRID, 30.—El “Boletín Oficial del Estado” publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Ley de 30 de marzo por la que se concede libertad condicional a los penados por delitos de rebelión a penas que no excedan de veinte años.

“Como continuación de la política penitenciaria, iniciada por ley de 4 de junio de 1940, de ir mitigando dentro de ciertos límites la inflexibilidad de las sanciones impuestas por imperativo legal a los penados por la rebelión marxista, de que fueron mercederos, se estima procedente extender a los dos grados restantes de la pena el campo de aplicación de la ley de 16 de octubre último, sin otra excepción que la derivada de la naturaleza en los hechos sancionados. En su virtud

Artículo primero.—Los condenados a penas que no excedan de veinte años, por el delito de rebelión, en cualquiera de sus formas, cometido entre 18 de julio de 1936 y el primero de abril de 1939 gozarán de los beneficios de la libertad condicional mediante los mismos requisitos y en iguales circunstancias que se determina en la ley de primero de abril de 1941.

Artículo segundo.—Quedan excluidos de los beneficios a que se refiere el artículo precedente los penados que debiendo haber sido condenados por la naturaleza del delito a pena mayor fué ésta atenuada en atención únicamente a la menor edad penal de los reos cuando ejecutaron los hechos.

Artículo tercero.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de esta ley, y por el ministerio de Justicia se dictarán las necesarias para la ejecución de la misma. Así lo dispongo por la presente ley, dada en Madrid a 30 de marzo de 1943. FRANCISCO FRANCO.—(CIFRA).

Gabes, ocupado por las tropas de Montgomery Las fuerzas italo-germanas desbarataron todas las tentativas enemigas de cerco

ARGEL 30.—Comunicado del Cuartel General Aliado de Africa del Norte:

“El Octavo Ejército prosiguió ayer su avance y ha ocupado hoy el Hamma y Gabes. A pesar de los intensos ataques de la retaguardia enemiga nuestras fuerzas de vanguardia han efectuado un nuevo avance hacia el Norte. El total de prisioneros capturados desde el 20 de marzo se eleva a 8.000. Las fuerzas aliadas del sector de Gafsa han realizado nuevos avances como resultado de ataques locales y han hecho 200 prisioneros del enemigo. En el sector septentrional de Yebel Abiod, nuestras tropas han continuado avanzando por una áspera región montañosa, a pesar de la fuerte oposición del adversario. Más de 700 prisioneros han sido capturados en este sector durante los últimos días. Durante la noche del 29 de marzo, nuestras fuerzas aéreas han atacado los transportes y líneas de comunicación del enemigo en Susa y Sfax. En la jornada de ayer, nuestros cazas y caza-bombarderos efectuaron ataques contra concentraciones de tropas y vehículos enemigos.

Aviones del servicio del desierto occidental atacaron a tropas enemigas al Norte de Gabes y destruyeron y averiaron a numerosos vehículos. Han sido derribados 17 aparatos enemigos. De todas estas operaciones no han regresado cuatro de nuestros aviones.—(EFE).

DURA BATALLA

ARGEL, 30.—Las fuerzas del I Ejército británico se encuentran empeñadas en dura batalla ofensiva, se anuncia oficialmente. Partiendo del Djebel Abiod las tropas inglesas han capturado un importante nudo de carreteras, venciendo la gran resistencia de las fuerzas de von Arnim. Los círculos militares se preguntan dónde detendrá su retirada el mariscal Rommel, y coinciden en afirmar que únicamente la línea de Susa ofrece condiciones para una defensa eficaz. De todos modos, se afirma que los alemanes tratarán de mantener separados al primero y octavo ejércitos durante todo el tiempo posible, pues en tanto que no se lleguen a enlazar, las tropas de Montgomery se verán obligadas a depender castremente de los suministros que hayan de llegarles desde Egipto.—(EFE).

El ‘Marqués de Comillas’ traerá de América mujeres y niños alemanes

GUATEMALA, 30.—El vapor español “Marqués de Comillas” llegará esta noche a Puerto Barrios, donde recogerá un grupo de alemanes que regresan a su Patria. De Guatemala, embarcarán 74, de los cuales 27 son mujeres y el resto niños, además de ocho ancianos. De Honduras saldrán 7 mujeres y 7 criaturas. Ni en Costa Rica ni en El Salvador embarca ningún alemán con dirección a Europa.—(EFE).

Gobierno Civil

Se interesa la presentación de don Celso Losada Carballo, en el Negociado de Orden Público de este Gobierno Civil, para comunicarle un asunto que le interesa.

La Coruña, 30 de marzo de 1943.— El gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCIONES

A los padres de los menores Abel Sánchez Villasantes, Francisco Javier Rey Bermúdez, Francisco Velo Seijo, Juan Pose Doval, Francisco Ponte Piñeiro, Liberto Gómez Martínez, Salvador Fojón Martínez, Emeterio Figueroa Ruiz, Manuel Jesús Casado Ares, Manuel Boedo Currás, Felipe Alonso Izquierdo, Jesús Penabaz Mosteiro, Emilio García Crespo, Manuel Debén García, José Luis Conde Ferreiro, Jesús Coa González, José Blanco de la Fuente, Juan José Arambillet García, Carlos Laquente Díaz Angel Rodríguez Rodríguez, Antonio Yuste Cao, Mariano de la Fuente Yáñez, Francisco Oscar Sánchez Vázquez, Angel Gonzalo Pita Garrido José Pérez Iglesias, Marcial Martínez de Dios, José Luis García de la Torre Emilio Ferro Vázquez, Jesús Blanco Sanjurjo, José Sánchez Domínguez, Carlos Pérez Herrera, Manuel Patiño Fernández, Alejandro Mosquera Ascart, Antonio Lorenzo Cabrela, José María Fraga Ferrant, Andrés Blanco Díaz, Manuel Pedreira Vázquez, José Gutiérrez Fernández, Fernando Martínez Valín, José Antonio Prieto Bouza, José Blanco Sanjurjo, Manuel Vázquez Alonso, Jesús García Naya, Darío Pérez Iglesias, Manuel Rivas Cabanas, César Martínez Cedillo, César de la Fuente Regueiro, César Louro Formoso, José Rodríguez Redondo, Matías Feijóo Bouza, Antonio Ferreiro Peña, Jesús Barbeito Venturera, Andrés Estévez Teira, César Pérez Quinteal, Eduardo Pérez Quinteal, José Luis Patiño Fernández, Eduardo Valdés García, Aurelio Bello López, Rafael González Somoza, Evaristo García Leira, Enrique Menéndez Álvarez, Antonio de la Fuente Fernández, todos vecinos de La Coruña, multa de 50 pesetas a cada uno, por reiteradas faltas de sus hijos a las actividades del Frente de Juventudes.

A Ese Becón Barreiro, de Ceasarras; Carmen Castro Acevedo, Emilia Rodríguez Labajo, Miguel García Rey, Juan Barreiro Paton, Gloria Vega Rodríguez, Miguel Mateos Arenaza, Josefa Fernández Sampedro, Cándida Pérez Luaces, Antonio Varela Fernández, de esta capital, multa de 25 pesetas a cada uno, por viajar sin salvoconducto.

La Coruña, 29 de marzo de 1943.

Nuestra sociedad

PETICION DE MANO.—En Madrid por la señora viuda de La Viesca, y para su hijo don Luis, les ha sido pedida a los señores de Saenz Diaz (don Rafael) la mano de su hija María Asunción.

La boda se celebrará el próximo mes de julio en Pontevedra, de donde es oriunda la distinguida familia de la p'ometida.

VIAJEROS.—Con motivo del fallecimiento de su tía, llegó de Vigo la señorita Conchita López Morillo. —Salieron para Madrid don Emilio Rey Romero y don Enrique de la Torre Gosálvez.

—Está pasando una temporada en Madrid la señorita Carmencita Illá Vivero.

Salieron para La Estrada, donde pasarán unos días al lado de su distinguida familia, doña Dolores Niño de Búa Carou y su hija María Victoria.

—Después de haber pasado una temporada con sus padres el general Bosch y su esposa, salieron para Melilla el capitán de Regulares don José Bosch, su esposa doña Pilar Prión de la Roché y sus hijitas.

“Estampa Caballeresca”, cuento radiofónico, dialogado, lo podremos oír hoy, a las 9'10 de la noche, en la emisión extraordinaria del Frente de Juventudes por los micrófonos de la Emisora Regional de La Coruña.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45 ¡ÉXITO! ¡CRECIENTE ÉXITO! de la más fina y divertida comedia del año

MEDIANOCHE

Por CLAUDETTE COLBERT, DON AMECHE, FRANCIS LEDERER y JOHN BARRYMORE

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45 ¡¡ÉXITO ROTUNDO!! de la gran producción inglesa en español

El misterio de Villa Rosa

Kenneth Kent, Judy Kelly y Peter Murray Emocionante película detectivesca. To'rada para menores

KIOSCO HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30 UNIVERSAL PRESENTA la sensacional película

LOCA POR LA MUSICA

DIANA DURBIN, ADOLPHE MENJOU, LEOPOLDO STOKOWSKY... To'rada para menores

GRAN CINE CORUNA

Pobre niña rica

(En español) SHIRLEY TEMPLE 4 - 6 - 8 - 10'45

Mañana: estreno CORAZON INMORTAL

YA-VOY

HOY Y MAÑANA - ULTIMOS DIAS EL PRIMER AMOR EN ESPAÑOL

DIANA DURBIN

4 - 6 - 8 - 10'45 Viernes: estreno HUELLA DE LUZ

Actos de la Fiesta de la Victoria, en Lo Coruña

Han sido organizados varios actos so'ennes que se celebrarán mañana día 1 para conmemorar la Fiesta de la Victoria.

Por la mañana, a las once y cuarto habrá en la Plaza de María Pita una misa de campaña que será presidida por las autoridades, jerarquías del Movimiento y representaciones oficiales de la vida local. En este acto formarán las fuerzas de la guarnición. Ayer ya quedó instalado al pie del Palacio municipal el altar portátil en el que se celebrará el santo sacrificio.

Terminada la misa, las autoridades, jerarquías y representaciones se trasladarán a la Avenida de los Cantones de José Antonio, para presenciar el desfile militar, desde la tribuna que al efecto fué instalada al lado del Obelisco. En este día también celebrará diversos actos el Frente de Juventudes, para festejar el "Día de la Canción".

El Alcalde accidental hace pública una nota encareciendo al vecindario que se sume a los actos solemnes de mañana, y que engalane los balcones y galerías de sus casas con colgaduras de los colores nacionales.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Según instrucciones recibidas de la Superioridad y coincidiendo el Día de la Canción con la Fiesta de la Victoria, se hace público para general conocimiento, que las Empresas que ocupen aprendices y trabajadores comprendidos en la edad y afiliados al Frente de Juventudes, deberán concederles el permiso necesario para que puedan concurrir a los actos que con motivo de dicha conmemoración se organicen.

NOTA DE LA ALCALDIA

Conmemorándose mañana, día 1 de abril, la "Fiesta de la Victoria", fecha que jamás debe olvidarse todo buen patriota, esta Alcaldía espera del pueblo de La Coruña se sume con entusiasmo a los diferentes actos que se celebren, así como que permanezcan engalanados durante todo el día los balcones y galerías de la ciudad.

La Coruña, 31 de marzo de 1943. El alcalde accidental, Diego Delgado

El Día de la Canción

Hoy comenzarán los actos organizados por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de La Coruña con motivo del "Día de la Canción". Según lo ordenado será explicada la lección conmemorativa de dicho día en todos los centros de enseñanza de esta capital a últimas horas de la tarde, exaltando su significado con la Victoria española.

Mañana recorrerán las calles de la población las distintas centurias y centros de enseñanza, encuadrados en el Frente de Juventudes, entonando alegres canciones. A continuación se situarán en lugar reservado para ellos para vitorear a las fuerzas que formen parte en el desfile que se prepara por Capitanía General de la octava región. Y por la tarde asistirán a un festival que tendrá lugar en el salón de la Delegación Provincial y en el que tomarán parte los coros femeninos y masculinos y el cuadro de danzas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

Se celebrarán emisiones de radio extraordinarias, siendo hoy a las nueve de la noche la primera a base de teatro radiofónico y actuación de los coros de la S. F. del Frente de Juventudes. Y el día primero actuación de los coros femeninos y masculinos a las diez y cuarto de la noche en la misma emisora Redera.

En nueva misa de San Pedro de Mezonza Don Guillermo Gutiérrez, 100 pesetas. Los donativos pueden entregarlos al presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Mariño.

A LA HORA DEL CAFÉ... PONCHE ASTURIANO

Junquera" y velero mixto "Sada", todos con carga, y "Manú", en lastre.

MAREAS.—Pleamares: a las 12'38 horas, 3'12 metros de altura. Bajamareas: a las 6'15 horas, 1'40 metros; a las 18'57 horas, 1'32 metros.

YA-VOY - VIERNES-ESTRENO CUMBRE

LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA HUELLA de LUZ MARAVILLOSA INTERPRETACION ANTONIO CASAL, ISABELITA DE POMES

LA CORUÑA

Dió comienzo la recogida de perros en la vía pública. Casi medio centenar de animalitos pasaron a la "peluquería", de la que no saldrán vivos más que aquellos que hubiesen sido vacunados contra la rabia. Estas "racias" caninas merecen el aplauso unánime del vecindario. Y nosotros nos complacemos en consignarlo.

Aparte de ello, la jornada local no registró acontecimientos de importancia. Por la autoridad gubernativa han sido impuestas sanciones por conceptos diversos, en el puerto entraron tres barcos con mercancía y en las Casas de Socorro fueron curados algunos lesionados en accidentes casuales.

Santo del día SAN AMOS, PROFETA

En Teccá de Palestina fué el profeta Amós muchas veces azotado por orden del sacerdote Amasías, y después el hijo de éste Azías le hizo pasar por las sierras un bastón puntiagudo, y habiéndolo envuelto a su Patria medio muerto, espiró, y fué sepultado junto a sus padres.

Ejémerides 31 DE MARZO DE 1887.—NACIO JOSE MARIA USANDIZAGA

A los cinco años, el genial compositor donostiarra, repentinamente en un piano de juguete sus primeros baibueos musicales; a los nueve formalizó sus estudios de aquel instrumento y después marchó a París, donde descoló entre los alumnos de la "Schoia Cantorum", dirigida por d'Indy. Vuelto a San Sebastián, se dió a conocer como compositor con su fantasía vasca "Irrak bat", y su obra "Bidásoa", que fueron premiadas en concursos públicos. Inspirado en los aires de su tierra natal, siguió produciendo obras que pronto se hicieron populares. En 1910 estrenó su primera obra de teatro la pastoral "Mendi Mendiyán", que alcanzó gran éxito, y en los comienzos de 1914 estrenó en Madrid su famosa zarzuela "Las Gplondrinas", de un libreto de Martínez Sierra. El entusiasmo que despertó esta obra, conmovió plenamente a Usandizaga como uno de los primeros compositores españoles. Un año después agravóse la dolencia que padecía, y que le llevó al sepulcro en octubre de 1915, cuando iba a dar cima a otra de sus magníficas obras, "La llama", con la que amplió aun más los horizontes de su exuberante inspiración, de la que tanto hubiera podido esperarse.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 774'2; temperatura máxima, 14'5 a las 15; idem mínima, 7'8 a las 6; idem media, 11'2; humedad media en tanto por ciento, 88; dirección más frecuente de viento, Nordeste; velocidad media en kilómetros, por hora, 2'5; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 190; visibilidad media en kilómetros, 5; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, inapreciable; estado del mar, rizado.

Intervención de Hacienda de La Coruña

Los perceptores de Clases Pasivas que tienen consignados sus haberes en la Intervención de Hacienda de esta provincia, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días y por el siguiente orden, de nueve y media a doce: Días 2 y 3, Retirados de Guerra y Marina en general y jubilados. Días 5 y 6, Montepío Militar y Civil. Remuneratorias, Mesadas Excedentes. Día 7, Todas las nóminas en general. La Coruña 27 de marzo de 1943. El Delegado de Hacienda.

NOTA.—Se advierte a los perceptores de Clases Pasivas, que no se satisfarán otras nóminas que las señaladas en sus días.

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNION ULTIMOS MODELOS

NOCHES DE FUEGO

Esta película perdurará en el ánimo de los públicos por mucho tiempo. NOCHES DE FUEGO se estrenará muy pronto en España y en el CINE AVENIDA

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—354, premiado ayer.

LA FERIA INTERNACIONAL DE BARCELONA.—Dentro de breves días llegará a nuestra ciudad el Delegado de Dirección para Organización y Propaganda de la XI Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona quien visitará la Cámara de Comercio y principales Industrias, con el objeto de exponerles cual será el alcance del próximo Certámen que tendrá lugar en Barcelona, del 10 al 25 de Junio próximo. Creemos saber que dejará nombrado un Comité de Enlace.

SUCESOS.—Conmocionada al caer se por las escaleras.—La vecina de la calle de la Falperra, Amalia Mourrifo Calvete, de 76 años, se cayó por las escaleras de su casa y sufrió contusiones en distintas partes del cuerpo, una herida de 7 centímetros de extensión en la región frontal y conmoción cerebral. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía, y se clasificó su estado de pronóstico reservado.

Trabajo.—Se cayó de una escalera portátil, y se ocasionó una fuerte contusión en la cadera derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro de Hospital, Manuel Pita Doldán, de 40 años, con domicilio en San Pedro de Nos.

PALACIO DE JUSTICIA.—Señalamientos para el día 2.—Salas de lo Civil.—La Coruña: D. Federico Chás con D. Fernando Rey sobre reconocimiento de hechos. Letrados Iglesias Corral y Martínez Nieto.

Carballo: D. Francisco Trigo con don Jesús Varela sobre propiedad de fincas. Letrados Reino Caamaño y Vilas.

Pontevedra: D. José Fuentes con la Administración general del Estado sobre declaración de propiedad. Letrado Martínez de Llano.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Carballo: Jesús Rodríguez, por lesiones. Letrado Casas Torres.

Sección segunda.—Ferrol: Luis Sánchez y otro, por robo. Letrado González López (D. Manuel María).

La Coruña: Manuel Naya, por daños. Letrado Iglesias Corral.

REGISTRO CIVIL.—Juzgado municipal número uno.—Nacimientos. Ramón Muñiz Rodríguez, María de Jesús Carbón Pena, Jesús González Salgado Ventura Vilar Mallo, Rita González Fernández, Matilde Calaza Gómez, Juan Fernández Casal, Manuela Espina Guillén, María de los Angeles García Redondo, Rosa Fernández Iglesias, José Luis Quinteiro Teijeiro.

Defunciones: Jaime Suárez Dequidit, 15 meses; Juan Blanco Vázquez, 61 años; Casimira Canosa Martínez, 64 años; Antonia Cabanelas Pérez, 63 años; Aquilino Mijangas Fernández, 64 años; María Dolores López Pardo, 64 años; Manuel Rodríguez Álvarez.

Matrimonios: Ricardo Parga Colazo con Amelia Barbeito Suárez, Luis Rodríguez Fernández con Consuelo Rojo Parga, Jesús García Chás con Carmen María Miguel Agra, Gerardo González Fouce con María Concepción Mosquera Seoane.

Juzgado municipal número dos.—Nacimientos: Antonia Pilar López Álvarez, Encarnación Rosa Pereira Seoane, María Soledad Diz Martínez, Antonio Bouza Losada, Blanca María de los Dolores María del Pilar Losada Badía, José Luis García Piñeiro.

Defunciones: Carmen Villar Paz, 4 años; Antonio Iglesias Bermúdez, 3 días; Manuel Sabio N, 36 años; Antonio Barba Barba, 32 años. Matrimonios: ninguno.

EL PUERTO.—Entraron: vapores "Concepción Hevia", de Avilés, con cemento; "Sama", de Gijón, con carga, y "Balears", de Vigo, en lastre. Despachados: "Sama", para Viana d'o Castelo, en lastre, y "Airoso" para Lage, también en lastre. Son esperados: "Gaviota", "Sancho Panzá", "Mina Coto", "Marta

CONTRA EL PARO

La verdad es que en España hoy no existe el problema del paro como una preocupación realmente agobiadora. Ciertamente que las circunstancias, poco propicias por causa de la guerra, restringen bastante el empleo de la mano de obra y el número de jornales. Pero, sin embargo, repetimos que en nuestro país no se puede hablar del paro como de un problema que pueda originar grandes preocupaciones a los gobernantes. A pesar de ello el Gobierno se ha ocupado constantemente de aquél. La Junta interministerial ha realizado una excelente labor intensificando la realización de grandes obras y terminando otras iniciadas antes de nuestra guerra. La Delegación Nacional de Sindicatos acaba de instituir la Obra Nacional de Lucha contra el Paro al frente de la cual ha sido puesto el Subsecretario de Trabajo don Esteban Pérez González, gran conocedor de estos problemas y espíritu entusiasta e infatigable que, indudablemente, ha de poner en el desempeño de su cargo su gran tenacidad de antiguo falangista. En la Obra contra el Paro convergen las iniciativas del Ministerio del Trabajo y de la Delegación Nacional de Sindicatos con firme espíritu de unidad y colaboración entre el Estado y el Partido.

Nos parece innecesario que insistamos en destacar el carácter profundamente social que alienta en todos los actos del Régimen, espíritu que el Caudillo proclamaba en su último discurso ante las Cortes como uno de los pilares del Movimiento al propio tiempo que como indiscutible ejecutoria. Esta nueva medida responde plenamente a dicho carácter y estamos seguros de que contribuirá a que el paro obrero desaparezca por completo de nuestra nación.

**EL MEJOR LICOR DE POSTRE
PONCHE ASTURIANO**

Los ingleses han sido rechazados y experimentaron grandes pérdidas, según Berlín

BERLÍN, 30.—La Oficina Internacional de información comunica con relación a la situación en Túnez: "En la costa septentrional de Túnez, las fuerzas británicas, reforzadas y apoyadas por nuevas baterías, han renovado sus tentativas para envolver el grupo germanoitaliano en el extremo del ala derecha del frente del Eje. En el curso de duros combates, que duraron todo el día, los británicos han sido rechazados en toda la línea y han sufrido grandes pérdidas.

Aviones de combate rápidos alemanes han intervenido en la lucha con bombas y con sus armas de a bordo, logrando particulares éxitos contra baterías británicas. Una batería de obuses pesados fue aniquilada por varios impactos directos y los sirvientes de otras cinco piezas tuvieron tantas bajas, por efecto de las armas de a bordo alemanas, que hubieron de cesar el fuego.

En la región de Meyez el Bab continuó también ayer la viva actividad de reconocimiento de los británicos, de suerte que sigue contándose con la posibilidad de una acción ofensiva británica en ese sector. Las posiciones de las tropas del Eje en la región de Meyez el Bab son, empero, tan ventajosas que podrán ser mantenidas con relativa facilidad, incluso contra fuerzas superiores.

En aguas de Argelia, aviones torpederos y aviones de combate del Eje han atacado estos últimos días y con gran éxito convoyes angloamericanos. En la noche del 28 al 29 hundieron 5.000 toneladas, de otro convoy, dotado de potente escolta, han sido alcanzados tres mercantes con 18.000 toneladas en conjunto, tan gravemente que puede descontarse la pérdida de dichos buques y de sus cargamentos."—(EFE).

LONDRES, 30.—Las fuerzas mandadas por el general Freyberg han desbordado la línea Mareth, ha dicho la emisora de radio norteamericana en Argel. Añadió que las divisiones neozelandesas y escocesas han desempeñado un papel de gran importancia en los planes de batalla del octavo ejército británico, y los neozelandeses explotaron la experiencia adquirida en El Aghella y avanzaron 160 kilómetros alrededor del flanco de Rommel, en una audaz maniobra de desbordamiento.—(EFE).

ADELANTO SOBRE EL HORARIO PREVISTO

WASHINGTON, 30.—El portavoz de la Secretaría de Guerra ha expresado hoy la opinión de la ofensiva aliada en Túnez "lleva adelanto sobre el horario previsto; pero que el tiempo que sea necesario para terminar aquellas operaciones depende de la estrategia alemana". "Si Rommel decide luchar hasta el último hombre—añadió—puede durar cierto tiempo; pero si trata de evacuar sus fuerzas, Túnez podría quedar limpio de enemigo en dos meses."—(EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA 30.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

"El enemigo ha lanzado en la batalla del frente tunecino nuevas e ingentes fuerzas acorazadas y de infantería que han sido valientemente contrastadas por las tropas del Eje.

Para deshacer tentativas enemigas de cerco, nuestras fuerzas han ocupado nuevas posiciones de acuerdo con los planes preestablecidos.

Nuestra aviación ha atacado las columnas de tanques y automóviles del enemigo en movimiento ante nuestras líneas avanzadas. Seis aviones enemigos han sido destruidos por los cazas alemanes y otro avión se ha precipitado al mar alcanzado por el fuego de la D. C. A.

Aviones alemanes han interceptado en aguas de Philippeville un convoy enemigo escoltado, alcanzando con torpedos dos mercantes de cinco mil toneladas.

Un bimotor norteamericano se ha precipitado en llamas contra el suelo cerca de Giarratana (Ragusa).

Uno de nuestros submarinos mandados por el teniente Gian-Franco Gazzan ha hundido en el Atlántico un mercante enemigo de 7.000 toneladas."—(EFE).

CAMBIO EN LA SITUACION

LONDRES 30.—"La situación en el frente de Mareth ha cambiado en nuestro favor", ha declarado el primer ministro Churchill en la Cámara de los Comunes. Añadió que la ciudad de Gabes ha sido ocupada por las tropas del Octavo Ejército.

BERLÍN, 30.—La capital del Reich ha sido atacada la pasada noche por aviones británicos de bombardeo, que llegaron sobre la ciudad a las 13 de la madrugada. El fin de la alarma se dió dos horas más tarde. Las bombas arrojadas por los aviones han ocasionado víctimas entre la población civil y daños en los barrios de vecinos. La DCA y los cazas nocturnos alemanes, intervinieron con gran intensidad y eficacia.—(EFE).

Aumenta la actividad del volcán Parícutín

MEJICO, 30.—El volcán Parícutín tiene ya más de 400 metros de altura y la intensidad de la erupción aumenta, lanzando bloques de lava y cenizas que alcanzan ya las inmediaciones de un poblado.

Los especialistas en cuestiones geogénicas habían declarado, sin embargo, que el volcán cesaría pronto en su actividad y que no entrañaba peligro para el vecindario.—(EFE).

Treinta y tres aviones perdieron los ingleses en su último ataque contra Berlín Ochenta muertos y 250 heridos, en Ruen

BERLÍN, 30.—Los británicos han pagado su último ataque contra el territorio alemán, en la noche del 30 de marzo, con un porcentaje muy elevado de pérdidas de los grandes bombarderos que emplearon al efecto, declaran los centros militares de Berlín: 33 aviones de combate con 250 tripulantes han aumentado la relación de los aviones británicos desaparecidos, siendo de tener en cuenta que las pérdidas del adversario en el curso de sus ataques nocturnos son en realidad mayores de lo que arrojan los informes de la DCA y de la caza nocturna alemana. En efecto, explican los referidos centros, mientras que los aviones alemanes no tienen que recorrer sobre el mar más que una distancia relativamente corta cuando van a operar contra ciudades británicas, los grandes bombarderos del adversario tienen que hacer mucho camino, tanto más que la defensa alemana les obliga muchas veces a dar grandes rodeos. ¿Cuántos bombarderos británicos o norteamericanos averiados han caído al mar del Norte la noche última? Las caídas sobre territorio inglés y los aterrizajes forzosos—termina la información—aumentan después de cada ataque el tanto por ciento de pérdidas de la aviación adversaria.—(EFE).

PARIS, 30.—La aviación angloamericana ha bombardeado de nuevo la ciudad de Saint Nazaire. Varias casas han sido destruidas. Las bombas anglosajonas han producido numerosas víctimas entre la población civil.

La ciudad de Rouen ha recibido su segundo bombardeo aéreo, el cual ha producido grandes daños en los barrios habitados por obreros. Más de 80 muertos y de 250 heridos han sido extraídos, hasta ahora, de entre los escombros de los edificios destruidos. Familias enteras se han quedado sin hogar.—(EFE).

LONDRES, 30.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Berlín ha sido de nuevo bombardeado la pasada noche de un modo intenso. Los informes preliminares de la operación indican que fué un completo éxito. Veintinueve de los bombarderos que tomaron parte en la acción no han regresado a sus bases.

Otro contingente de aviones atacó los objetivos de Borrum y otros puntos de la cuenca del Rhur. De esta acción no han regresado a sus bases doce aviones."—(EFE).

ANOTACIONES CULTURALES

ELOGIO DE LA MUNIFICENCIA

Por Leandro Valenciano

La recepción del Duque de Alba en la Real Academia de la Lengua y el discurso pronunciado en tal ocasión por este prócer sobre "Mecenazgos ilustres en España" merece ciertamente un comentario. Deliberadamente rehuyamos toda consideración personal, aunque la figura de este auténtico Grande de España se ofrece como un modelo de mecenas, todavía más noble que el ensalzado por Virgilio y Horacio, ya que el patricio español, a diferencia del romano, no emplea sus ocios exclusivamente en la protección de los literatos y los artistas, sino que sirve personalmente a la Patria en uno de los puestos de mayor responsabilidad de nuestros días. Sobre el caso concreto y personal, tomándolo de ejemplo y de enseñanza, debemos mencionar un poco sobre la función de la aristocracia y la riqueza y entonar un elogio de la munificencia, que es gran virtud patriótica y cristiana.

La aristocracia es y debe ser estrictamente la selección de los mejores. Esta selección es necesaria si se quiere que la sociedad se organice de un modo sólido, pero es preciso que se opere sobre una excelencia real de las clases escogidas. Balmes ha dicho que todas las clases civilizadoras llegarán a ser clases altas y que todas las clases altas tienen el deber y la necesidad de ser civilizadoras. Precisamente por haber olvidado esta verdad es por lo que nuestra aristocracia histórica ha decaído tanto de su antigua función directora. En el momento en que los antiguos próceres—caudillos, militares o gobernadores de pro—se convierten en cortesanos frívolos, la aristocracia pierde, no su razón de ser que se halla por encima del fallo de algunos o de muchos de sus miembros, sino su eficacia y su misión social.

Surgió entonces otra aristocracia, la de la riqueza que no representa solamente el influjo de las talegas, como se ha dicho muchas veces para ridiculizarla, sino una verdadera y eficaz influencia social. El mismo Balmes, gran maestro político, alarmado ante la decadencia de la aristocracia de la sangre fiaba en esta nueva aristocracia, junto a la de la cultura y las capacidades, para enderezar los caminos de nuestra disolución nacional.

Aristocracia y riqueza, pues, mejor

juntas que separadas, tienen una gran misión en nuestros días. Ahora mismo, un buen periodista español, espantado ante la gravedad del problema de los suburbios de Madrid, ha escrito un hermoso artículo que se titula "Se necesitan millonarios". Hace mucha falta, en efecto, por bien de todos y para bien de ellos mismos, que surjan en nuestra sociedad unos cuantos hombres de buena fe y de buenos millores, que gracias a Dios los hay, y colaboren decididamente en la resolución de los problemas sociales que tenemos planteados.

El mecenazgo artístico es una empresa nobilísima y no seremos nosotros quienes le quiten un ápice de su valor, pero es mejor el mecenazgo patriótico y social. El afán de gozar de la belleza y de labrar la gloria personal, siempre que no se incurra en estravagancias decadentes, es cosa digna de prudente loa. La colaboración al remedio de una sociedad en peligro, constituida por hermanos nuestros en la maternidad de la Patria es una virtud que desborda los límites del buen gusto y del altruismo intelectual para convertirse en beneficencia y caridad.

Hagamos sinceramente el elogio de la munificencia. Ningún placer más grande si es que se trata solamente de buscar placeres superiores. Dar privadamente a los pobres de nuestros suburbios, rompiendo una vez para siempre ese dogal de miseria que moralmente nos ahoga. Dar a las instituciones benéficas, oficiales y particulares, que luchan con escasez de medios ante la magnitud de las necesidades. Dar a la sociedad en general, mediante el fomento de las fuentes de producción y de trabajo, en vez de consumir esterilmente los tesoros en la disipación, cuando no en el vicio, dar a la Iglesia y a la Acción Católica que están empañadas a fondo en el apostolado social.

Quiénes puedan dar, den. La generosidad es para ellos, desde otro punto de vista, una exigencia de su salvación eterna. "en verdad os digo que antes entrará un camello por el ojo de una aguja que un rico en el reino de los cielos". Y una garantía humana de la conservación de sus mismas riquezas.

(Colaboración LOGOS).

El Brasil participará más activamente en la guerra

RIO DE JANEIRO 30.—El Gobierno ha anunciado su propósito de que Brasil participe más activamente en la guerra. A tal efecto será enviado un cuerpo expedicionario a los frentes de Ultramar. Las autoridades militares trabajan ya en la organización de esa unidad, cuyo número de hombres y fecha de partida, son datos que se guardan secretos.—(EFE).

BOGOTA, 30.—El Gobierno tiene plena confianza en las fuerzas militares con las que no existe desacuerdo alguno, ha declarado el ministro de la Guerra en una nota oficial. Asimismo la nota desmiente que se encuentren detenidos mandos militares y dice que lo único cierto es que el general Eduardo Bonitto, exsecretario del Ministerio de la Guerra, se encuentra sometido a un interrogatorio militar de carácter reservado.—(EFE).

Hoy, a las 9 y 10 de la noche, la Sección Femenina del Frente de Juventudes, interpretará la canción "Arriba España" en la emisión extraordinaria del "Día de la Canción", por los micrófonos de la emisora regional de la Red Española de Radio-difusión.

La Prensa bonaerense recoge con amplitud el último discurso del Caudillo

BUENOS AIRES 30.—La Prensa publica ampliamente, sin comentarios, el discurso del Generalísimo Franco con motivo del aniversario de la liberación de Madrid. En él se destaca el largo asedio a la capital criterio del Caudillo, de no destruirla, de España, como consecuencia del (EFE).

En el "día de la canción", cantamos los amplios amaneceres de otros días.

TOROS

Sigue en grave estado el banderillero Roldán

MADRID 30.—Continúa en el mismo estado de gravedad el banderillero Roldán, herido gravísimamente en la pleura en la novillada del domingo en la Plaza de Toros madrileña. Esta mañana el doctor Giménez Guinea levantó el apósito al paciente, haciéndole una cura muy detenida de la misma, que presenta buen aspecto.

Por el Sanatorio de toreros desfilan constantemente compañeros del herido y aficionados, interesándose por el estado del modesto torero.—(CFRA.)

Banco de La Coruña

CAJAS DE ALQUILER EN CAMARA ACORAZADA PARA CUSTODIA DE DOCUMENTOS Y ALHAJAS DESDE PESETAS 10,35 AL TRIMESTRE

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.	INTERES	% ANUAL
A PLAZO DE TRES MESES	"	2 %
A PLAZO DE SEIS MESES	"	2,50 %
A PLAZO DE UN AÑO	"	3 %

DESCONTAMOS TODOS LOS CUPONES VENCIMIENTO 1.º ABRIL PROXIMO

La proverbial celeridad con que el BANCO DE LA CORUNA realiza las operaciones de sus clientes, se debe a la extremada simplificación de sus métodos, los cuales son el resultado de una larga experiencia.

+
EL SEÑOR

D. Alfonso Carrera Goenaga

CAMARERO DEL CAFE ESPAÑOL
Falleció en la madrugada de hoy,
a los 36 años
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Aurora Vázquez; hijos, Alfonso, Aurora y Pedro; su madre, doña Amalia Goenaga; hermanos, Manuel, Marina, Braulio (empleado de la Compañía de Tranvías), Laura y Carmen; padre político, Pedro Vázquez Collazo; hermanos políticos y demás familia.

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio general, hoy, a las 6 de la tarde, por cuyo favor les anticipan las gracias.
Casa mortuoria: VIZCAYA, 3-2.º

GUATEMALA 30.—En la frontera con Méjico continúan acumulándose mercancías que originan un serio problema para el tráfico mercantil. Las autoridades guatemaltecas se esfuerzan en resolver el problema, ocasionado por la insuficiencia de elementos de transporte para desplazar las mercancías en tránsito a través de Méjico. Los ferrocarriles mejicanos han recibido de Estados Unidos 16 vagones, maquinaria moderna, herramientas y material, que serán utilizados para el mejoramiento de las líneas del Sur de Méjico.

Sin embargo, se estima en los centros competentes que no se puede apreciar hasta qué punto estos envíos podrán resolver el problema planteado, ya que el estado de las líneas ferroviarias mejicanas es tal que en 1931 había 1.453 locomotoras y hoy sólo quedan 1.347 a pesar del aumento registrado en los transportes. La única solución se añade, es la adquisición de nuevas locomotoras. A consecuencia de esta situación, la zona bananera mejicana atraviesa una fuerte crisis por no poder dar salida a sus productos. Por causas análogas, los productores de café del Estado mejicano de Chiapas han pedido la intervención del presidente de la República, ya que corren el riesgo de perder 3.500 toneladas de café, que se encuentran detenidas hace varios meses por la carencia de vagones para su transporte.—(EFE).

MEJICO, 30.—El gerente de petróleos mejicanos ha declarado que con las nuevas mejoras que se realizan en las instalaciones petrolíferas podrán cubrirse en el porvenir las necesidades de combustible líquido de Centroamérica. Anunció que se realizan compras de maquinaria para las modernas instalaciones que han de establecerse en Zacapoltzalco, así como un equipo para aumentar la actual producción de parafina, que es de 1.200 toneladas mensuales, en 1.400 toneladas, con lo que se espera también cubrir las necesidades de Centroamérica. Se invierten en estas mejoras 50 millones de pesos. Añadió que ha sido aumentada hasta 800 barriles diarios la producción de petróleo en una de las refinadas de Tampico; producción que se destina a la exportación a los países centroamericanos.

LA POLITICA SOCIAL, preocupación constante del nuevo Estado

Una vez más, con reiteración laudable, ha puesto de relieve el Caudillo, en su discurso ante las primeras Cortes de la nueva España, la preocupación social del Movimiento, una de las facetas más acusadas de la labor constante e ininterrumpida que ha venido realizándose en estos últimos años.

Toda una serie de órdenes y leyes surgen desde el primer día del Alzamiento para encauzar esa inquietud, base primordial del orden nuevo, porque no era posible aspirar a la unidad de España ni asegurar el espíritu de colaboración imprescindible para salvarla, si el Movimiento que Franco acudillaba no hubiese llevado impreso, con caracteres indelebles, en lo más hondo de su doctrina, esas necesidades de tipo social a que el Caudillo se refería en su último y trascendental discurso.

La subversión social origen del régimen republicanosocialista y del triunfo del Frente Popular no tuvieron su explicación en aquella indiferencia suicida que ante los problemas sociales adoptaron los gobernantes de otros tiempos? Los más exaltados paladines del obrerismo, falsos apóstoles de una revolución social que nunca se llevó a cabo en la práctica fueron entusiastas defensores de una política de protección al humilde sólo en sus discursos de propaganda electoral. Jamás después, ya en posesión de los altos cargos que iban buscando, lograron convertir en realidad las falaces promesas de sus años revolucionarios. Y es que les faltó el sentido católico, aquel noble afán de solidaridad cristiana—en su esencia contenido en el Fuero del Trabajo—que movió a León XIII primero y a Pío XI después, a escribir sus famosas encíclicas.

En estas condiciones, el Movimiento Nacional, todavía en plena guerra tuvo que enfrentarse con arduos problemas. No era fácil hacer recobrar al pueblo la fe y el espíritu de solidaridad interrumpidos muchos años antes cuando a los clásicos gremios y hermandades sustituyeron las rencillas entre patronos y obreros, los jornales miserables y, en una palabra, la indiferencia hacia el productor modesto. La mayor parte de las veces en vano forzoso.

Con razón pudo decir el Caudillo, en el discurso que venimos comentando, que no habían "destruido los reducidos y posiciones en que se combatía para torcer caprichosamente la suerte de la batalla—batalla constante de las clases más numerosas contra las dominantes—sino para establecer entre los españoles unos principios de paz y de justicia".

Esa doctrina política y ese sentido católico que Franco dió desde el primer momento a la revolución nacionalindustrialista nos diferencié de otros sentidos revolucionarios que no tenían más finalidad que provocar una feróz lucha de clases. Desde aquella disociación que redimía al obrero en paro, del pago de la casa, agua y luz hasta la obra "Lucha contra el paro", de creación reciente, existe una serie interminable de órdenes y leyes dictadas para proteger a los más modestos productores españoles. Algo más que una promesa, contenida en el Fuero del Trabajo, fué la realización de los Seguros Sociales, mejorando notablemente los que ya existían y creando otros nuevos: fué una realidad inmediata el proceder a dotar a los humildes de viviendas sanas y alegres en sustitución de aquellas otras que la Fiscalía de la Vivienda denunció como inhabitables. Todavía en plena guerra se reorganizó el Instituto Nacional de Previsión creando el régimen de subsidios familiares, a los que habían de seguir, hasta lograr un perfeccionamiento total en todas las esferas, un cúmulo de disposiciones llevadas a cabo silenciosamente. Porque no se trataba de deslumbrar a nadie en los mítines y porque, a continuación de exponer el programa, no iba

"ANGEL DE LA GUARDA"
Los donativos para esta Institución se reciben en Cantón Grande, 24, 3.ª Secretaría. — La Coruña.

Jóvenes sin porvenir!
Ha llegado el momento de resolverlo favorablemente sin estudios ni gastar dinero. Envíe sus señas y sello para respuesta a C. I. M. A. Santa Ana, 23. SEVILLA y sabrá como.

J.ª CIVIL
Ya ha salido la primera entrega de la Jurisprudencia Civil, publicada por la "Revista de Legislación", bajo la dirección de D. José Castán. Dicha primera entrega del Tomo I comprende la Jurisprudencia íntegra desde primero de enero de 1943. Precio del volumen, 30 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 5. Madrid.

a terminarse solicitando el voto en las elecciones inmediatas como ocurría en otros tiempos.

Para el logro de una política fuerte, en su doble aspecto interior y exterior, era preciso contar con una base social arraigada, que hiciera posible la unidad entre todos los españoles. Franco acometió, para salvar a España esa tarea desde el primer instante y los frutos alcanzados son la mejor prueba de que la inquietud social de nuestro Movimiento era y es algo mucho más consistente, arraigado y fuerte que una vana promesa.

RAFAEL SALAZAR SOTO.

De inconfundible paladar
"PONCHE ASTURIANO"

ANOTACIONES CULTURALES

Nuestro mayor apoloquista

Por Leandro Vaenceno.

Cúmplase por estas fechas, entre los grandes centenarios históricos que no es fácil olvidar—por ejemplo el de la llegada a Nápoles del Rey de Aragón D. Alfonso el Magnánimo—un centenario mucho más íntimo y cercano que no puede pasar inadvertido para nosotros, servidores de la cultura, pero sobre todo de la cultura católica.

Hace en efecto cien años, en aquel 1843 señalado en España por el gran alzamiento nacional contra el torpe Regente Espartero, salió a la luz de las prensas barcelonesas de José Tauló el último tomo de un libro trascendental. Se titulaba "El Protestantismo comparado con el Catolicismo en sus relaciones con la civilización europea" y era su autor un joven presbítero de Vich, D. Jaime Balmes, llegado por aquellos días a la perfecta edad de los 33 años.

Si ambicioso era el título, todavía lo era más el contenido. No se limitaba el autor, como pudiera creerse, a establecer una comparación entre la Protesta y la Iglesia de Cristo, sino que haciendo gala de inmensa erudición y de un juicio filosófico certero, construía una auténtica filosofía de la Historia y demostraba de irrefutable manera la intervención benéfica del catolicismo en el proceso de la civilización universal. El "Siglo de las luces" estaba amontonando tinieblas sobre la verdad religiosa y un autor de la talla de Guizot acababa de incurrir en el error de considerar a la Reforma protestante como un movimiento expansivo de la razón y de la libertad humana que—había traído como consecuencia la emancipación del espíritu y la cultura científica y moral de los pueblos de Europa. Guizot era un profesor famoso y un Hombre de Estado de primera fila. Jaime Balmes era un sacerdote español casi ignorado y sin ninguna influencia oficial. Sin embargo la refutación balmesiana fue concluyente y el autor del "Protestantismo" figura desde entonces entre los grandes apoloquistas de la religión.

Y cuenta que en aquellos años la Iglesia de Dios encontró magníficos defensores. Y sin salir de Francia es necesario citar a De Maistre y al Vizconde de Bonald, a Lammenais y a Montakembert, a Federico Ozanam y a Luis Veuillot. En nuestra España surgía también por entonces la atléctica talla de Donoso Cortés. Balmes los supera a todos en éxito apoloquético porque se propone la defensa de la Religión sin una intención propiamente política y porque está enteramente libre de todo reparo de heterodoxia.

El mejor homenaje a Balmes en este centenario de su obra es leerla. Cierta que muchas de sus tesis se han incorporado firmemente a la conciencia de los católicos y pueden parecer ahora menos originales que en su tiempo, pero siempre será bueno—sobre todo en nuestra actual etapa de confusión ideológica—meditar sobre el valor de la personalidad humana, según la doctrina de la Iglesia, estudiar el influjo de la Fe sobre la abolición de la esclavitud y reconocer la obra del catolicismo en instituciones sociales tan importantes como la familia el matrimonio y la propiedad.

Sin proponerse directamente un fin político, como antes hemos hecho notar, los últimos capítulos de "El Protestantismo" brindan una completísima teoría católica del Poder. Allí se encuentra resumida, de un modo conciso y eficaz, la doctrina más segura de los teólogos y singularmente la de los maestros españoles, en especial Mariana y Suárez. La mente lúcida de Balmes trazó en estos capítulos los

DEPORTES

Mañana saldrá el Deportivo para Sevilla

Para disputar su último partido de Liga contra el Sevilla C. F. mañana jueves saldrán para dicha capital los jugadores del R. C. Deportivo.

Nuestro equipo alineará en Nervión de la siguiente forma: Acuña; Pedrito, Reboredo; Molaza, Blenzobas, Muntané; Breijo, Caballero, Guiméans, Chacho y Verdín. Como suplentes irán Simón y Valle.

Parece que no habrá partidos contra Portugal

MADRID, 30.—Tenemos noticias fidedignas de que los rumores circulados acerca de la pronta celebración de dos partidos internacionales, entre los equipos representativos de España y Portugal, carecen de fundamento.—(CIFRA).

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

CAMPAÑA ANTIDIFTERICA

A partir del día de la fecha y en los locales y horas que se indica, queda establecido un servicio de vacunación antidiférica, completamente gratuito, y al que deben acudir todos los niños de edad superior a un año.

Servicio de vacunación

Sección Femenina (Edificio La Terraza), todos los días, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Obra "18 de Julio (Real, 81-1.º), todos los días, de 5 a 7.

Consultorio de Zona 1.ª (Sinagoga, 22), lunes, miércoles, viernes, de 11 a 12.30.

Consultorio de Zona 2.ª-3.ª (Torre, 72-74-2.º), lunes, miércoles, viernes, de 4 a 5.

Consultorio de Zona 4.ª-5.ª (María Pita, 18-4.º), martes, jueves, sábado, de 11 a 1.

Consultorio de Zona 6.ª (Rubine, 29-1.º), martes, jueves, sábados, de 5 a 7.

Consultorio de Zona 7.ª (Juan Pérez, 210-1.º), lunes, martes, viernes, de 11 a 1.

Consultorio de Zona 8.ª (Menéndez Pelayo, 16-1.º), martes, jueves, sábados, de 12 a 2.

Consultorio de Zona 9.ª (P. del Maestro Mateo, 4-1.º), martes, jueves y sábados, de 12 a 1.

MILICIA UNIVERSITARIA

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a este Retén de la Milicia Universitaria, que hoy, día 31 de marzo, a las 11 en punto de la mañana, se presenten en la Jefatura Provincial del S. E. U. al objeto de recibir instrucciones para el desplazamiento que ha de verificarse el mismo día a Santiago de Compostela. Haciendo presente al mismo tiempo, que al objeto de llegar a Santiago antes de las tres de la tarde (como ha ordenado el capitán jefe de la Milicia), la salida de ésta será al mediodía, por lo que pueden traer la comida las camaradas que lo deseen.

Por la Universidad, la Revolución y el Imperio.

SECCION FEMENINA DEL S. E. U.

Todas aquellas camaradas que deseen participar en la exposición de carteles murales que celebrará el S. E. U. de Santiago, pueden pasar a enterarse de las bases por las oficinas de este Sindicato (Juana de Vega, 7, primero). El plazo de presentación es hasta el día 2 del próximo mes de abril.

Caja de recluta número 63

Por orden de la Superioridad, la concentración de los reclutas del reemplazo de 1943 que se encuentran en uso de prórroga de segunda clase (estudios), o pertenezcan a las Milicias Universitarias, tendrá lugar el día 10 del próximo mes de abril, pero para efectos de la designación de los Cuerpos de destino, dichos reclutas deberán presentarse en esta Caja de Recluta, en la tarde del día 3, y los que por ausencia no puedan efectuarlo, remitirán por conducto de sus Ayuntamientos, antes del expresado día, manifestación escrita de los interesados o sus familiares, indicando el punto de residencia actual de sus estudios y clase de los mismos.

La Coruña 30 de marzo de 1943. EL TENIENTE CORONEL JEFÉ DE LA CAJA DE RECLUTA

principios políticos generales que luego había de desenvolver patriótica, y apostólicamente en aquella actuación práctica a que seguidamente se lanzó. Y estos capítulos como todo su libro, no han perdido en modo alguno su actualidad. Ahí está con su perfección inmarcescible, brindándose a la educación política de los católicos españoles.

El "secreto" de San Mamés

Leemos que, preguntado el presidente del Atlético bilbaíno sobre la fórmula que emplea su club para tener siempre o casi siempre tan buenos equipos, el señor Casajuna expuso las cinco siguientes razones:

"Paciencia, para reunir unos jugadores jóvenes, sin hacer y esperar a que se hagan y conjuten.

Juventud, para que tengan la debida resistencia física, asimilen bien las lecciones del entrenador y se hagan fácilmente al estilo del equipo y del Club.

Animo, porque todos son de la misma provincia (y provincia pequeña, como es Vizcaya); congenian fácilmente, y esto hace que siempre estén animosos, como resultado del ambiente que recogen en el lugar en que han nacido y viven. El ser todos de la misma provincia hace que todos tengan el mismo estilo de juego y se acoplen más fácilmente.

Clase de vida muy ordenado, la que contribuye a su fortaleza física.

Público, que considera a los jugadores como suyos, y éstos a aquél como "su" público, también, porque se conocen desde que comienzan a jugar, y ha tenido la paciencia de esperar a que se hagan jugadores, viéndoles partido tras partido, cómo se han ido haciendo."

Fantasías sobre la presunta selección nacional

El seleccionador nacional, don Eduardo Teus, nos hace saber que cuantas informaciones lleguen a conocimiento de la afición gallega, sobre presuntos equipos nacionales, a los que se atribuyen carácter oficial, carecen en absoluto de fundamento y son producto de la fantasía de algunos sectores, que barajan nombres, con su única responsabilidad.

Futbol humorístico

RADIO CANTIMPLORA CONTRA RADIO MACUTO
Mañana a las 4 y media, organizado por Radio Cantimplora del Regimiento de Infantería Zamora número 29, se verificará un encuentro de futbol en el campo de Riazor, con carácter amistoso, en el que se disputará una copa soberbia y 12 permisos de sábado a lunes, con motivo de celebrarse la Fiesta de la Victoria, declarada Día de Expansión del Soldado.

Los equipos se alinearán de la siguiente forma: Radio Macuto: Miró; Fralle, de las Heras; de Diego, Porras, Carmek; Martín M., Martín D., Rasiñol, Ferrán, Maymús. Radio Cantimplora: Cervelló; Campaña, Soláns; Foruny, Esteve V., Fenoy; Petit, Bo Bungalas, Brull, Gallart. Arbitrará el partido el colegiado de Radio Cantimplora Más Mestres, actuando de jueces de línea García y Cruells.

Aménizará el encuentro la Orquesta Zamora, quedando invitados al partido la guarnición y la población civil.

Antes del partido de futbol habrá una carrera de cinco kilómetros pudiendo participar los atletas militares de la guarnición.

EL PORTERO DEL U. D. ORENSANA, AL A. AVIACION

ORENSE, 30.—Mañana saldrá para Madrid el guardameta de la Unión Deportiva Orensana, José González Pita. En adelante formará parte del equipo Atlético Aviación, de Madrid.

RESULTADOS y clasificaciones

CAMPEONATO GALLEGO DE AFICIONADOS ZONA NORTE

Galicia—Betanzos, 0-0.

Rayo—Lemos, 3-2.

CLASIFICACION FINAL

J. G. E. P. F. C. B.

Galicia	6	4	2	0	12	3
Lemos	6	2	1	3	9	6
Rayo	6	2	1	3	9	13
Betanzos	6	1	2	3	12	

ZONA SUR

Turista—Gran Peña, 1-2.

Pontevedra—Cultural, 3-0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. B.

Pontevedra	5	4	0	1	11	
Turista	5	3	0	2	14	
Gran Peña	5	3	0	2	13	12
Cultural	5	0	0	5	4	16

FINALES

Las finales entre el Galicia, campeón de la zona Norte, y el equipo que resulte vencedor en la zona Sur, se disputarán, probablemente, los días 18 y 25 de abril.

CAMPEONATO REGIONAL MILITAR DE FUTBOL ZONA SUR

Infantería 71—Infantería 88, 0-0.

Artillería 20—Infantería 56, 1-0.

A. Rías Bajas—Artillería 28, 2-0.

Infantería 55—Caballería 18, 0-1.

BREVEMENTE

En el homenaje a Nolete, en Barbadós, y antes del Celta-Deportivo, el equipo del Ciosvin, que fué campeón nacional de aficionados, contendió con un conjunto de veteranos del Celta.

Se cree que el Barcelona contendrá para la Copa, con el concurso de Víctor, portero del Zaragoza; el defensor leonés Calo y el medio centro Román, que no acaba de adaptarse al ambiente madrileño.

En un partido de entrenamiento se jugará mañana, en San Mamés, reaparecerá el defensa Ocea y el medio centro Ortiz, del Atlético de Bilbao.

Ayer salieron para El Escorial jugadores del Celta, que el domingo jugarán en el Estadio Metropolitano. No va con ellos Mundo, que está enfermo.

Mañana, jueves, no habrá partido de competición local. En Riazor se celebrará un original, encuentro futbolístico entre dos equipos militares.

La Juventud de la Nueva España Imperial, canta la ambición española el Día de la Victoria de las armas del Caudillo, celebrando con todo fervor y toda alegría, el "Día de la canción".

JOVENES DE Acción Católica

Con motivo de las conferencias resumales que, durante la presente semana, se celebrarán en la Iglesia del Sagrado Corazón y en la parroquia de Santo Tomás quedan suspendidos los círculos de estudio para quées y la conferencia sobre Santiago que tiene lugar todos los viernes en el Consejo.

CONCURSO de PRONOSTICOS de FUTBOL

Todas las semanas se otorgará un primer premio de 500 pesetas en segundo de 100 y cuatro más de 50. Los cupones se insertarán sólo en los números del martes, miércoles y jueves. Remítanse a EL IDEAL GALLEGO, Rubine, 10, La Coruña. Siempre se adjudicarán los premios entre los que aciertan total o aproximadamente. Último día de admisión, los sábados a las diez de la mañana.

Dígame
ROTATIVO GRAFICO SEMANAL
SE PUBLICA 50 LOS MARTES cts

LETRAS
REVISTA DEL HOGAR
3 Pesetas

PARTIDOS DEL 4 DE ABRIL

VALENCIA	—	MADRID
ATLETICO AVIACION	—	CELTA
ESPAÑOL	—	CASTELLON
GRANADA	—	BARCELONA
OVIEDO	—	BETIS
ATLETICO BILBAO	—	ZARAGOZA
SEVILLA	—	DEPORTIVO CORUÑA
SABADELL	—	GIJON
JEREZ	—	REAL SOCIEDAD
CEUTA	—	VALLADOLID

Se marcaron en los diez partidos un total de goles (Táchese con tinta y trazo fuerte el equipo que se da como derrotado. Cuando se pronostique el empate, déjense sin tachar los dos equipos.)
Nombre Apellidos
Calle o plaza Población

Don Esteban Gómez Gil, nuevo Subsecretario de Justicia

Nombramiento de Director General de los Registros y del Notariado

MADRID, 30. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS. — Disponiendo la inclusión en la lista de procuradores de don Antonio García Peñuelas, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Salamanca. Habiendo sido designado don Antonio García Peñuelas alcalde presidente del Ayuntamiento de Salamanca, se dispone su inclusión en la lista de los procuradores, en cumplimiento de lo establecido en el apartado B) del artículo segundo de la ley de creación de las Cortes españolas, de 18 de julio de 1942, y a reserva del juramento que debe prestar, según lo prevenido en el artículo cuarto de la misma ley.—Madrid, 30 de marzo de 1943.—El presidente de las Cortes españolas, Esteban Bilbao.

JUSTICIA.—Decreto por el que cesa en el cargo de subsecretario de Justicia, don Domingo de Guzmán de la Calle y de Matute, agradeciéndole los servicios prestados.

Decreto por el que se nombra subsecretario de Justicia a don Esteban Gómez Gil.

Decreto por el que se declara jubilado a don Félix Álvarez Santullano y Aramburu, presidente de la sala cuarta del Tribunal Supremo.

Decreto por el que se nombra presidente de la sala cuarta del Tribunal Supremo a don Domingo de Guzmán de la Calle y de Matute, magistrado de dicho Tribunal.

Decreto por el que cesa en el cargo de director general de los Registros y del Notariado, don Ignacio de Casso y Romero, agradeciéndole los servicios prestados. Decreto por el que se nombra director general de los Registros y del Notariado, a don José María de Porcioles y Colomer.

ASUNTOS EXTERIORES. — Orden por la que se nombra agregado militar a la Embajada de España en Buenos Aires, al teniente coronel de Infantería, don Emilio Fernández Martos.

AGRIENDA.—Orden por la que se señala el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante el mes de abril de 1943, que será de doscientos cincuenta y siete enteros y setenta centésimas por ciento.—(CIFRA).

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

Don Esteban Gómez Gil nació en Carcolén (Albacete) en 1893. Estudió la carrera de Derecho en la Universidad de Madrid, con gran brillantez, licenciándose en 1915. En el mismo año ingresó por oposición entre abogados en el ministerio de Fomento con uno de los primeros puestos, iniciándose así su carrera administrativa.

Creado el ministerio de Trabajo, pasó a este Departamento como jefe de la sección política social. Destacado en los estudios sociales, desempeñó relevantes cargos administrativos y técnicos dentro del ministerio.

Durante la dictadura del general Primo de Rivera ocupó la jefatura de la secretaría técnica del ministerio y la secretaría particular del ministro señor Aunós, de quien fue su más íntimo y eficaz colaborador.

Implantada la República y desentrañada una feroz persecución contra los colaboradores de la dictadura, fue objeto de vejaciones, registros domiciliarios y persecuciones. Mantuvo, sin embargo, una estrecha relación con el señor Aunós, exiliado en Francia, a quien informaba de la desastrosa política del primer Gobierno republicano en visitas realizadas al país vecino y por una correspondencia casidaria. El señor Aunós, desde París, le confió escritos reservados para José Antonio en los momentos en que el Fundador, ya en marcha su genial concepción política, estaba más vigilado por los Gobiernos republicanos.

El glorioso Movimiento Nacional sorprendió en Madrid al Sr. Gómez Gil, siendo perseguido, separado de su cargo del Ministerio, detenido por el S. I. M. rojo, de cuyas garras pudo librarse hábilmente, refugiándose más tarde en lugar suficientemente seguro para poder actuar en una de las Falanges clandestinas, hasta días antes de la liberación de Madrid. Desde esta fecha ha realizado en el Ministerio de Trabajo una destacada e incansable labor en los distintos cargos que ha venido desempeñando.

Fábricas Coruñesas de Gas y Electricidad S. A.

A partir del día 6 de abril próximo, se pagará, contra entrega del cupón núm. 21, en las oficinas de esta Sociedad, y de diez a trece, el dividendo correspondiente al ejercicio de 1942.

La Coruña, 30 de marzo de 1943. El Secretario, SERAFIN ZATO Y PLAZA.

Es abogado del Colegio de Madrid, jefe superior de Administración civil y actualmente ocupa los cargos de secretario general de la Dirección General de Delegaciones de Trabajo y jefe de la sección de accidentes. Es representante del Ministerio en diferentes juntas y comisiones.

Se halla en posesión de varias condecoraciones nacionales y extranjeras. Entre estas últimas figura la muy preciada encomienda de San Silvestre otorgada por el Papa Pío XI en una de sus misiones oficiales a Roma.

EL DIRECTOR GENERAL DE LOS REGISTROS Y DEL NOTARIADO

Don José María Porcioles y Colomer, nació en Amer (provincia de Gerona) en 1904, cursó sus estudios de licenciatura de Derecho en la Universidad de Barcelona.

En mayo de 1932 opusó a Notarías, obteniendo uno de los primeros números y siendo destinado para regentar la Notaría de Balazguer (Lérida), que desempeña en la actualidad.

Está reputado como uno de los mejores conocedores y especialistas del Derecho foral.

Ya iniciado el glorioso Movimiento, fue detenido y permaneció encarcelado durante ocho meses. Logró evadirse a la zona nacional en octubre de 1937.

Después de la liberación de Lérida, en abril de 1938, fue nombrado delegado provincial de Acción Social y en septiembre de 1940 presidente de la Diputación provincial, cargo que desempeña en la actualidad y en el que ha llevado a cabo una meritoria labor que abarca todas las ramas de la administración provincial, destacándose entre las obras ya conseguidas la fundación, a su iniciativa, del Instituto de Estudios Herederos, dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, por cuya creación el ministerio de Educación Nacional le concedió la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, de cuya Orden es Comendador.

Es vocal del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y presidente de la Cruz Roja provincial de Lérida.

Mora Figueroa clausuró el Consejo de Ordenación Económica, en Valencia

El nuevo Obispo de Barcelona cumplimentó a las autoridades

VALENCIA, 30.— El Vicepresidente General del Movimiento, camarada Mora Figueroa, ha presidido hoy la sesión de clausura del primer Consejo provincial de Ordenación Económica. El acto se celebró a las once y media de la mañana en el salón de sesiones del Ayuntamiento. A la derecha del camarada Mora Figueroa se sentaron el gobernador civil, jefe provincial del Movimiento comandante de Marina y el delegado provincial de Sindicatos; a su izquierda, el delegado nacional de provincias y presidente de la Junta Central de Distinciones y Reconocimientos, camarada Sancho Dávila, el alcalde de Valencia, delegado de Hacienda y el representante del capitán general de la región.

El salón estaba completamente lleno de jerarquías sindicales y de representantes de las fuerzas económicas de la provincia. Primeramente habló el delegado provincial de Sindicatos, que se mostró satisfecho de los resultados de este primer Consejo, de gran importancia en el que han quedado agrupadas e incorporadas al Movimiento todas las fuerzas económicas de la región, armonizando sus intereses y subordinándolos a la economía nacional. Destacó las conclusiones, que tienen un carácter de resolución inmediata y que servirán de ordenación para el futuro. Manifestó que en este Consejo, las fuerzas económicas han tenido ocasión de elevar su voz a través de la Falange al Estado nacional-sindicalista.

Seguidamente se leyeron las conclusiones, y después el jefe provincial del Movimiento dijo que este Consejo ha sido el acto falangista más trascendental del año en Valencia. Elogió la labor de los Sindicatos, organismos y particulares que han intervenido en él, y mostró su satisfacción por esta espléndida muestra de la vitalidad de la organización sindical valenciana.

El gobernador civil exaltó la clara visión de la Delegación provincial de Sindicatos en la organización del Consejo. Aludió a los fervientes deseos del Caudillo de resolver los problemas que aquejan actualmente a nuestra economía,

El Ministro del Ejército conterenció con el presidente de las Cortes

MADRID, 30. — El ministro del Ejército, general Asensio, ha visitado esta mañana en su despacho con el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, en visita de cortesía.—(CIFRA).

El jueves, "Día de la canción" cantarán la "diana juvenil" nuestros camaradas, a las once de la mañana por las calles de la capital.

Wallace recibió a los socialistas y comunistas chilenos

Eden ha llegado a Ottawa

SANTIAGO DE CHILE, 30.— El vicepresidente de los Estados Unidos, Wallace, ha recibido a los dirigentes obreros socialistas y comunistas, únicos partidos con los que se ha puesto al habla directamente, ya que su principal interés en su visita son las cuestiones relacionadas con la producción chilena.

Al mediodía asistió a un banquete que le ofrecieron las fuerzas armadas, y seguidamente asistió a una fiesta campera en las cercanías de la capital.

Esta noche saldrá en tren especial con dirección a Concepción.—(EFE).

OTTAWA, 30.— Ha llegado a esta capital el ministro británico Eden, que hasta esta mañana fue huésped del Presidente Roosevelt en la Casa Blanca.—(EFE).

WASHINGTON, 30.— Eden, que ha sido huésped del presidente Roosevelt desde el sábado, salió hoy de la Casa Blanca. Desayunó ya con el presidente y con él ha pasado, conferenciando, la mayor parte de la mañana.—(EFE).

BERNA, 30.— El Consejo Nacional Helvético ha rechazado por 97 votos contra 4 la petición del comunista ginebrino Nicole, de reconocimiento de su partido por el Gobierno. La mayoría de los miembros socialistas del Consejo Nacional se abstuvo, mientras que unos pocos votaron por el reconocimiento.—(EFE)

y que, indudablemente, quedarán resueltos en una próxima época. Finalmente abogó por una colaboración decidida con la organización sindical, al objeto de lograr una unidad de criterio.

Por último, el vicepresidente general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, declaró clausurado este primer Consejo Provincial de Ordenación Económica, cuyas conclusiones anunció que acogerá con todo cariño.

Terminado el acto, los camaradas Mora Figueroa y Sancho Dávila salieron hacia Madrid.—(CIFRA).

BARCELONA, 30.— El obispo de la diócesis, doctor Modrego, ha comenzado hoy las visitas protocolarias a las autoridades. Primeramente estuvo en la Jefatura provincial del Movimiento donde fue recibido por el gobernador civil y jefe provincial, camarada Correa, que le acompañó en su visita a las dependencias del edificio.

Después fue al Gobierno militar, donde visitó al general Moreno Calderón. Más tarde estuvo en el Ayuntamiento y en la Diputación.

El doctor Modrego recibió después en el Obispado las visitas del rector del Seminario, teniente vicario castrense de la región, acompañado del cuerpo castrense, y la superiora general de las misiones de la Inmaculada Concepción.

En contestación al telegrama que el doctor Modrego dirigió a S. E. el Jefe del Estado, después de su toma de posesión, ha recibido el siguiente cursado por el general secretario particular del Caudillo: "Su Excelencia Jefe Estado y Generalísimo ha quedado enterado y agradecido de su saludo al tomar posesión sede esa capital y le envía el suyo afectuoso. Bésale pastoral anillo, genera. Franco Salgado."—(CIFRA.)

Todas las semanas "Así es" llevará al público español el eco que en el mundo producen los hechos presentes y los proyectos para el porvenir. Será una excelente síntesis de la emoción y las preocupaciones que sienten los pueblos en guerra, presentadas con los mejores medios gráficos.

LA GUERRA

Se dice que Rommel piensa defender la línea de Susa

Por V. V. V.

Una vez más Rommel ha escapado de las manos de Montgomery, en el momento mismo en que parecía que había de ser cogido entre las dos tenazas de las columnas blindadas británicas y francoamericanas. Fue imposible sostener la línea Mareth y también resultaba difícil aguantar el empuje en el estrecho desfiladero de Gabes, desde el momento en que los ingleses se habían instalado en El Hamma. Esto fue la señal para levantar rápidamente el campo y lanzarse las retaguardias alemanas e italianas a cruzar el desfiladero de Gabes antes de que los atacantes de El Hamma pudiesen llegar a la costa cortando toda retirada.

El hecho de que siga reconociendo el comunicado británico que es el adversario quien se retira—no que ha sido derrotado—y el hecho no menos significativo de que el número de prisioneros es ínfimo, indican que efectivamente Rommel ha conseguido nuevamente salvar sus mejores tropas en el último momento y ante un adversario que le acosaba por todas partes con superioridad numérica y de medios de combate indiscutible.

Segue siendo una incógnita el lugar donde piensa de nuevo hacerse fuerte. Por ahora parece que sus fuerzas motorizadas continúan a lo largo de la carretera de la costa hacia el Norte. Son ciento cincuenta kilómetros de autopista cuyo flanco occidental está más o menos amenazado por las diferentes columnas que desde Maknassy hasta Keiruan envían las Naciones Unidas para tratar de cortar esta retirada.

Se dice si Rommel intentará defender una nueva línea sensiblemente paralela a la anterior que desde las estribaciones del Atlas termina en el puerto de Susa. Pronto es todavía para conocerlo con certeza. El único hecho que puede afirmarse actualmente es

que ha conseguido salir del atolladero sin perder su ejército y que éste se halla en condiciones de seguir combatiendo, pues ha partido de su línea defensiva con todo su material.

Si Rommel es un magnífico general que sabe aprovechar las menores circunstancias del terreno o de su situación para combatir, moverse, retroceder o contraatacar, según conviene, el adversario que tiene enfrente—Montgomery—ha mostrado también sus excepcionales condiciones militares. Supo conquistar una línea fortificada como la de El Alamein y ha sabido también conquistar otro sistema defensivo no menos bien defendido como es la línea Mareth. Y si no ha podido coger entre sus unidades maniobreras a Rommel con su ejército admirable, ha sido por que su adversario es también una primera figura. Ambos han sabido combatir y han sabido mover a sus complicadas unidades—cada vez más complicadas y más pesadas aunque la motorización pareciera paradójicamente ser más ligera por la mayor velocidad que imprime a sus movimientos—.

Desde ayer se ha puesto en actividad ofensiva el Ejército—el que mantiene las posiciones de la costa y apunta hacia Bizerta y Túnez—combinando sus movimientos con las unidades que atacan desde Sidi Muzid y los de más al Sur hacia Keiruan. Parece como si a una voz toda la línea de las Naciones Unidas se hubiera puesto en movimiento con intención de llegar a la costa oriental para coger a las tropas de Rommel antes de que lleguen a reforzar la defensa exterior de la base naval de Bizerta-Túnez. Pero hasta ahora von Arnim, con sus tropas de cobertura, mantiene la resistencia y protege el paso de los largos convoyes de Rommel sosteniendo su flanco izquierdo, el de las montañas del Atlas.

CRONICA AEREA

eficiencia del caza Focke Wulf-190 en la batalla de Rusia

Por Julio Trema,

En el curso de estos días de marzo, precisamente coincidiendo con la Fiesta católica de San José, la División Azul de Voluntarios españoles ha tenido ocasión de renovar sus triunfos en la lucha frente al comunismo. Han querido los rusos explotar las últimas probabilidades favorables que el invierno les deparaba reanunciando su cadena de ataques al Sur del lago Ilmen y Sudeste de San Petesburgo, intentando romper el cerco atenuador formado en torno a la antigua capital de todas las Rusias. No vamos a destacar ahora el heroísmo de los voluntarios españoles que tan eficazmente han colaborado con las fuerzas alemanas logrando frustrar todos los objetivos enemigos.

Esta ofensiva roja, realizada con un grueso de hombres equivalente casi a dos divisiones, fué cortada tajantemente por la Infantería alemana y nuestra División. Los aparatos de la Luftwaffe, a pesar de las persistentes nubes de niebla artificial producidas por los soviets para proteger su ataque, llevaron a cabo cumplidamente sus misiones de observación y bombardeo, llegando a iniciar algún combate aéreo entre los pilotos germanos y los rusos. Varias oleadas de asalto fueron cortadas con el fuego de la Infantería aunado al que producía las ametralladoras de los aviones de caza.

No sería aventurado conjeturar el empleo en esta acción por la Luftwaffe del caza Focke Wulf-190, tan utilizado ahora por el arma aérea alemana en todos los frentes. Dada la relativa sorpresa del ataque ruso, la actuación del Focke Wulf-190 ha podido ser casi decisiva, sobre todo si tenemos en cuenta sus especiales condiciones de manejabilidad, ya que se trata del más reciente monoplaza de caza, más rápido y mejor armado que posee la Luftwaffe, llegando incluso a superar al Messerschmitt-190. La velocidad que este modelo puede desplegar pasa de los 600 km., lo que equivale a más de 173 metros por segundo. Su armamento, encaminado a lograr un aumento de potencia de fuego en esta clase de aviones, consiste en cuatro cañones y dos ametralladoras. De ellos, dos cañones Oerlikon de 20 mm. que lanzan 800 proyectiles por minuto, dos cañones Mauser de idéntico calibre con 1.700 disparos y dos ametralladoras Rheinmetall-Borsig de 7 con 92, con 2.200 proyectiles, con un total de 4.800 disparos por

La administración de las concesiones internacionales, pasa al Gobierno de Nankín

PEKIN, 30.—Una ceremonia oficial se ha desarrollado en el barrio de las Legaciones de esta capital con motivo de la cesión de los derechos de administración al Gobierno de China Nacional. Representaciones del Japón, Francia, Italia, España y China han asistido a esta ceremonia.

Naokichí Kitagawa, cónsul general del Japón en Pekín, en su calidad de presidente del Consejo de Administración del barrio de las Legaciones en Pekín, ha enviado a Xushu Liu, alcalde de dicha ciudad, una lista de las propiedades y de los documentos relativos a la cesión. El alcalde, en nombre del Gobierno chino, dió las gracias por la ayuda prestada a la China Nacional por las potencias del Eje.—(EFE).

BERLIN, 30.—En relación con la renuncia de los derechos de concesión de los países europeos en la China nacional, el embajador del Japón ha declarado al correspondiente del periódico berlinés "Berliner Boersen Zeitung", que éste fué uno de los fines previstos en la revolución nacional de Sun Yat Sen, y que el Japón, leal a sus promesas, llevó a la realidad este deseo dentro del marco de una política de paz, basada en los compromisos del pacto tripartito.

minuto. El fuego producido por un caza Focke Wulf-190, representa un peso de 297 km. de plomo por minuto. El manejo eléctrico de su armamento hace que el piloto pueda accionar separadamente las ametralladoras, los cañones o el conjunto de las armas, si así lo necesita. Un disco contador, situado a vista del piloto, registra los proyectiles disparados. Entre las características especiales de este avión podemos señalar, como el respaldo del asiento del piloto se haya protegido por una plancha acorazada de ocho milímetros y la cabeza del mismo por otra de 12 mm. La gasolina se contiene en depósitos interiores formados por paredes intercambiadas de caucho y diversos productos prensados, cuyo conjunto, al obtener automáticamente los orificios que producen las balas enemigas, evitan que el combustible se derrame. A esto pueden añadirse grandes facilidades de manejo producidas por la simplificación y coordinación de todos los dispositivos de mando. La velocidad de ascensión que puede alcanzar el caza Focke Wulf-190, es la de 930 m. por minuto, esto en las primeras alturas, cuando ya ha alcanzado los 5.200 m. sube a razón de 1.000 m. por minuto. Digamos también que su motor radial le hace indicadísimo para soportar las frías inclemencias de Rusia.